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ВИКОРИСТАННЯ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНОГО АСПЕКТУ ПІД ЧАС 
ПРОВЕДЕННЯ НЕСТАНДАРТНОГО УРОКУ З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

 
Дищаковська Ольга 

Студентка V курсу факультету іноземної філології 
Безкоровайна Ольга 

Доктор педагогічних наук, професор, 
завідувач кафедри  методики викладання іноземних мов 

(Рівненський державний гуманітарний університет,Україна, м. Рівне) 
 
Ефективність уроку залежить від уміння вчителя аналізувати психологічні 

особливості управління діяльністю дітей, передбачати наслідки педагогічних 
впливів, враховувати психологічні критерії педагогічної діяльності. 

Особистісно-орієнтоване навчання є гуманітарною технологією відкритого 
типу. На відміну від традиційного навчання, яке орієнтується в основному на 
когнітивну сферу та мислення, ця технологія проектується для роботи зі 
свідомістю людини та процесами її індивідуально-особистісного розвитку [5, c. 
33]. 

Інколи  буває важко зацікавити учня та активувати його увагу, а від цього 
знижується ефективність будь-якого найрозумнішого і найкориснішого уроку. 
Постійно підвищувати інтерес до уроку - завдання кожного педагога.  

Напевно, кожний учитель має свої маленькі секрети і винаходи, як побороти 
незацікавленість на уроці. Щоб оволодіти знаннями, недостатньо тільки 
відтворити матеріал підручника. Розвиток винахідливості та творчих здібностей 
учнів багаторазово підвищує ефективність самого уроку, створює умови для 
розкриття особистості учня.  

Професійна підготовка вчителя іноземної мови повинна включати в себе 
володіння іноземною мовою як засобом усної та писемної комунікації в усіх 
сферах спілкування, а також як засобом педагогічної діяльності в різних умовах з 
урахуванням цілей навчання, вікових особливостей школярів та їх мовної 
підготовки [3, c. 64]. 

Урок – основна форма організації навчання. Зміст освіти, його ціль та 
завдання, методи навчання реалізуються через організаційні форми навчання, що 
являє собою побудову способів спілкування викладача та учнів у попередньо 
встановленому режимі. Кожна з цих форм характеризується своєю структурою, 
принципом впорядкованості елементів [6, c. 116]. Пошуки творчих учителів 
покликали до життя нові види уроків, відмінні від планових, для яких характерні: 
максимальна щільність, насиченість різними видами пізнавальної діяльності, 
запровадження самостійної діяльності учнів, використання програмованого і 
проблемного навчання, здійснення міжпредметних зв’язків, усунення 
перевантаженості учнів. 

Цікавими для теорії та практики є власне нестандартні уроки, для яких 
характерне таке структурування змісту й форми, що викликає передусім інтерес в 
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учнів і сприяє їх оптимальному розвитку і вихованню. До них відносять 
нестандартні уроки: 

1. Уроки змістової спрямованості: уроки-семінари, уроки-лекції, уроки-
конференції. 

2. Інтегровані уроки: уроки-комплекси, уроки-панорами, міжпредметні 
уроки; уроки-змагання: уроки-конкурси, уроки-КВК, уроки-аукціони, уроки-
турніри, уроки-вікторини. Уроки суспільного огляду знань: уроки-творчі звіти, 
уроки-заліки, уроки-експромтіспити, уроки-консиліуми, Уроки комунікативної 
спрямованості: уроки-усні журнали, уроки-діалоги, уроки-роздуми, уроки-
диспути, уроки-прес-конференції, уроки-репортажі [13, c. 23]. 

Під час організації та проведення уроку необхідно дотримуватися певних 
вимог, а саме: загальних, виховних, дидактичних, психологічних, розвиваючих та 
гігієнічних. Виховні вимоги передбачають реалізацію виховних функцій 
навчання. Дидактичні задачі уроку реалізуються в реальній педагогічній 
діяльності через учбові задачі (задачі для учнів). Це вирішення учнями задач, 
виконання вправ, розбір речень тощо. Ці задачі відображають навчальну 
діяльність учнів в конкретних навчальних ситуаціях. Психологічні вимоги 
полягають у врахуванні психологічних особливостей учнів, стимулюванні 
позитивного ставлення до навчання, формуванні позитивної мотивації. 
Розвиваючі – сприяють гармонійному розвитку дитини. Гігієнічні вимоги 
спрямовані на забезпечення на уроці умов, що не шкодять здоров’ю учнів тощо 
[13, c. 67]. 

Ефективність нестандартних уроків забезпечується за умови володіння 
вчителем методикою їх проведення та умілого використання таких уроків у 
певній системі в поєднанні з традиційними формами роботи. Пошуки творчих 
учителів покликали до життя нові види уроків, відмінні від планових, для яких 
характерні: максимальна щільність, насиченість різними видами пізнавальної 
діяльності, запровадження самостійної діяльності учнів, використання 
програмованого і проблемного навчання, здійснення міжпредметних зв’язків, 
усунення перевантаженості. 

Нетрадиційні форми проведення уроків дають можливість не тільки підняти 
інтерес учнів до досліджуваного предмета, але й розвивати їхню творчу 
самостійність, навчати роботі з різними джерелами знань. 

Такі форми проведення занять «знімають» традиційність уроку, 
пожвавлюють думку. Однак необхідно відзначити, що занадто часте звертання до 
подібних форм організації навчального процесу недоцільно, тому що 
нетрадиційне може швидко стати традиційним, що в остаточному підсумку 
приведе до падіння в учнів інтересу до предмета. 

 Розвиваючий потенціал нетрадиційних форм уроку можна 
охарактеризувати за допомогою визначення наступних цілей навчання: 
формування в учнів інтересу й поваги до культури країни досліджуваної мови; 
виховання культури спілкування й потреби в практичному використанні мови в 
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різних сферах діяльності; розвиток язикових, інтелектуальних і пізнавальних 
здатностей, розвиток ціннісних орієнтацій, почуттів й емоцій учня . 
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